

多途径化解纠纷 司法确认有哪些优势



陕坝讯 6月10日,一起追偿权纠纷的双方当事人,选择利用“一站式”多元解纷的快捷处理矛盾,20000多元的赔偿款当场兑现。

巴彦淖尔市杭锦后旗某保险公司与周某因保险赔偿追偿权纠纷来到杭锦后旗人民法院矛盾化解中心,抱着试一试的态度,想利用“一站式”多元解纷的便捷进行调解。了解情况后,特邀调解员当即启动调解,从多角度耐心地讲清法律关系,促成当事人在平等协商的基础上自愿达成调解协议,欠款方当即给付对方赔偿款20000多元。同时,双方当事人又向法院申请司法确认,现场领取了司法确认文书。

事后,双方当事人非常满意,感慨地说:“当时只是抱着想试一试的态度,没想到“一站式”多元解纷机制就是好,省时、省力又省钱,真是棒棒哒!”

杭锦后旗法院大力推动“一站式”多元解纷机制,并积极融入诉源治理,为人民群众提供多途径、多层次、多类型的纠纷解决方案,让人民群众有更多更直接更真实的获得感。

自诉讼服务中心开放后,杭锦后旗法院矛盾化解中心共多元化解各类矛盾纠纷216件,司法确认71件,法律效果与社会效果良好。

法院小贴士:

司法确认作为矛盾纠纷化解的重要一环,具备省时、省力、省钱等多种优势。

省时

纠纷经过调解组织调解达成协议后,当事人向人民法院申请司法确认,人民法院可以直接进行司法审查,经审查调解协议符合法律规定的,裁定调解协议有效。省去了答辩期、上诉期等环节,节省了时间,人民法院出具司法确认的裁定书,具有司法强制力,如有一方当事人未按照协议履行,另一方当事人可凭此民事裁定书向人民法院申请强制执行。

省力

当事人申请司法确认,提交司法确认申请书、调解协议原件、当事人身份证明及涉案相关证据材料、双方当事人的有效地址确认书以及法院要求提交的其他材料供法院审查,此举证过程相对正式的法庭审理更为简便快捷。

省钱

申请司法确认,人民法院不收取诉讼费用,免费为当事人提供司法确认服务,节省了当事人的诉讼成本。(石玲)

法院小贴士

向他人索要债务时要通过合法途径

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院提起公诉的首例采用“软暴力”手段非法讨债的恶势力团伙犯罪案件,胡某某等5人涉嫌寻衅滋事罪、非法拘禁罪、非法侵入他人住宅罪、郭某某涉嫌诈骗罪一案在准格尔旗人民法院开庭审理,因受疫情影响,该案采用互联网三方庭审系统面向全网公开开庭。

公诉机关指控,被告人胡某某为了谋取高额非法利润多次向他人违法发放高利贷,后雇佣被告人郭某某、杨某、警某、张某某组成讨债小组,多次采用跟踪、滋扰、纠缠、辱骂、威胁、强拿硬要、拘禁、非法侵入住宅等“软暴力”及其他违法犯罪手段催收高利贷,严重破坏社会、经济、生活秩序,造成较为恶劣的社会影响。

公诉机关认为胡某某等5名被告经常纠集在一起,以暴力、威胁或其他手段,共同多次实施恶势力惯常实施的犯罪活动,该犯罪团伙具有恶势力组织的性质。

庭审过程中,公诉机关就起诉书指控的犯罪事实向法庭出示了相关证据,对案件的事实认定、证据采信、法律适用等问题充分发表公诉意见。因案情复杂,涉案的被告以及犯罪

事实较多,整个庭审持续了三天。

准格尔旗法院一审作出判决,以被告人胡某某寻衅滋事罪、非法拘禁罪、非法侵入住宅罪判处有期徒刑八年,并处罚金;郭某某犯寻衅滋事罪、非法侵入住宅罪、诈骗罪判处有期徒刑九年六个月,并处罚金;杨某犯寻衅滋事罪、非法拘禁罪判处有期徒刑五年十个月;警某犯寻衅滋事罪、非法拘禁罪判处有期徒刑六年;张某某犯寻衅滋事罪、非法侵入住宅罪判处有期徒刑三年三个月。

检察官说法:

该案系本地区首例恶势力犯罪团伙以“软暴力”手段实施的违法犯罪行为,社会影响较大。通过公开开庭,教育广大群众要提高法治意识,理性投资、融资。向他人贷款要在法律允许范围内出借,否则可能涉嫌犯罪;向他人索要债务时要通过合法途径,使用违法犯罪手段向他人索要债务也可能触碰法律底线;要认清高利贷的危害,提高风险防范意识。

(王尚翠)

检察官说法

修车两月主张营运损失 考虑“疫情”支持合理期限

包头讯 近日,包头市昆都仑区人民法院审结一起机动车交通事故责任纠纷案件。

原告母某与被告康某发生交通事故,经交管部门认定由被告康某负事故的全部责任,被告康某投保的保险公司赔付了原告母某修车费用4000余元后,原告以其驾驶的是出租车为由向被告康某及保险公司主张自事故发生之日起,即2020年1月9日起至2020年3月16日止,车辆在4S店维修期间的营运损失按照每日500元。案件审理过程中,保险公司表示营运损失不属于其理赔范围,康某认为其向保险公司缴纳了高额保费,理由应由保险公司进行赔付,同时,抗辩维修车辆期间过长,且因为疫情影响,原告母某主张的营运损失标准过高、维修时间过长。经协商双方未能达成调解意见。鉴于春节前后“新冠”疫情发生的客观事实,1月25日包头市“新冠”疫情防控指挥部办公室下发通知,全市停止或取消各类公众聚集性活动,此时起,广大市民响应国家号召开始居家隔离,结合本市城市公共交通停运、部分复运、全面复运的时间节点,认为事故车辆维修的时间包含了“新冠”疫情最为严重、全民

居家隔离的时间段,即使原告车辆未受损其亦无法开展运营活动,因此将2020年1月25日至2020年2月24日受“新冠”疫情影响的期间从原告维修车辆的期间中予以扣除。综合考虑各行各业复工复产时间,认为2020年2月25日至2020年2月29日期间受疫情影响,各行业仍未完全恢复,结合出租车行业包车价格酌情考虑该期间的营运损失按照每日75元计算更符合实际情况。考虑到原告车辆受损情况、受损部位及维修费用,认为全民居家隔离前16天及逐步复工复产期间的5天共计21天的维修时间符合一般的维修周期,且快递行业在疫情期间并未停运,不存在因维修配件无法邮寄导致维修时间延长的情形,因此对2020年3月1日之后的停运损失,未予支持。

该案是比较典型的受疫情影响的案件,原告虽向法院举证了由4S店出具的维修车辆期间证明,但办理案件过程中并未予以机械采信,而是按照最高人民法院关于疫情期间民事案件审理指导意见的精神,综合各种客观实际情况进行了认定,符合法理情理。

(刘洁)

个人消费报支小金库 获刑受罚悔不当初

乌兰讯 看着判决书,被告人痛心疾首:“都是我一时糊涂,辜负了国家对我的信任,今后我一定改过,不再犯罪,多做有益于社会的事情。”近期,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院审结了一起公职人员贪污案件。

经法院审理查明,被告人臧某在担任某学校校长之际,将自己的个人消费30余万元,以单位私设小金库报支,案发后被告人归还全部违法所得。

经法院审理判处臧某有期徒刑三年,缓刑三

年,并处罚金20万元,没收违法所得上缴国库。

法官说法:

本案被告人系国家工作人员,利用职务上的便利,将个人消费以单位私设小金库报支,其行为已构成贪污罪。依据《中华人民共和国刑法》的有关规定,依法作出上述判决。

(郭宇强)

法官说法

决战脱贫攻坚“村暖花开·互联网扶贫行动”首站在广东河源启动

7月27日,由中国互联网发展基金会统筹主办,广东省委网信办支持,中国平安承办的“村暖花开·互联网扶贫行动”首站在广东河源启动。中国平安携旗下平安科技深入广东河源紫金县,为龙窝镇莲塘小学的学生们献上一堂别开生面的科技素养体验课程“发现身边的科学”。

2020年是全面建成小康社会目标实现

之年,是全面打赢脱贫攻坚战收官之年,“村暖花开·互联网扶贫行动”旨在响应国家号召,通过实施创新形式的网络扶贫,助推脱贫攻坚目标达成。在广东省对口扶贫协作地区,三区三州以及中国平安“三村工程”项目落地区县开展一系列针对乡村教育、乡村产业、乡村医疗具有互联网特色扶贫活动。

“村暖花开·互联网扶贫行动”首站在广东河源启动,广东河源紫金县为广东粤北的山区县,全县八成以上为山岭、丘陵,素有“八山一水一分田”之称,因地理环境制约等因素一直为省重点贫困县之一。同时,由于地处偏远山区,师资匮乏、科学资源严重滞后等问题,也成为了山村孩子探索科学世界的拦路石。中国平安首场活动

落地河源紫金县龙窝镇莲塘小学,课程结合乡村教育和科技素养现状背景,旨在以科技素养教育为核心,培养学生从科学学习习惯出发向学生进行科学教育。

(平安)

企业风采